



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第30期

总第288期

2023年8月18日

星期五

农历癸卯年七月初三

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



争优争先提质效 砥砺奋进再出发 市委上半年工作会议召开

本报讯(何小丽)8月14日,我市召开市委上半年工作会议暨市委市政府工作检查总结会。市委书记周祥祺主持会议并讲话,市委副书记、市政府市长黄其山对上半年经济运行情况进行分析点评,并就下一步工作部署安排,市委副书记詹廷平通报上半年重点工作完成情况。市人大常委会主任陈昌东、市政协主席林志生等四套班子领导,市法院院长、检察院检察长,市直各单位和各乡镇(街道)党政主要领导参加会议。

周祥祺指出,今年以来,全市上下以深入开展“三争”行动为抓手,全力以赴提能级、攻项目、优服务,经济运行延续了“稳中有进、质效双升”的良好势头,凝聚起“三产协同、蓄力并进”的发展动能,展现出“勇立潮头、奋楫争先”的拼搏精神。全市各级各部门要切实运用好市委市政府工作检查成果,统一思想、凝聚共识、振奋精神,以“争优争先争效”的高度自觉,全力做好下半年

改革发展稳定各项工作,努力开创党的二十大开局之年福安高质量发展新局面。

周祥祺强调,当前福安正处在攀高比强、提速发展的关键期,全市上下要明确目标、主动作为,乘势而上,强化争优争先争效意识,勇于“拼第一、创标杆”,凡事“想在先、干在前”,真正“转作风、提效率”,加快新时代新福安发展的前进步伐。要坚持“产业强市”,主动融入宁德四大主导产业发展格局,集聚做强主导产业,全力推进不锈钢新材料、新能源产业等重点项目落地建设、达产满产。要培优壮大按摩器、新能源矿卡、电动船舶等“三类产品”,全力打造“福安按摩椅”自有品牌、全国最大的电动重卡生产基地和电动船舶研发制造应用基地。要不断挖掘产业潜力,做优做强商圈经济,打响“全家福安”全域旅游品牌,提档升级现代服务业,构建高质量发展新支撑。要推进乡村振兴,比照“农业强不强、农村美不美、农民富不富”的立体标准,守好粮食安

全底线,抓好特色农业全链条发展,学习借鉴“千万工程”先进理念,让乡村振兴战略在福安真正落地生根。要护航高质量发展,把发展环境的优化、生态环境的提升、创新环境的升级摆在更加突出的位置,实现“远者来、近者悦”的目标。要聚焦民生福祉,全心全意致力城乡融合、社会治理、民生事业“三个大突破”,努力使人民群众的获得感、幸福感、安全感更加具体实在、更加可感可触。要提升政治站位,落实新时代党的建设总要求,突出抓好思想政治建设、基层党建、全面从严治党“三项工程”。同时,要谋划好第二批主题教育,深化实施“三争”行动,为实现“五福新城、全家福安”发展目标,奋力谱写中国式现代化“福建篇章”“宁德篇章”作出新的更大贡献。

黄其山指出,三季度是“黄金季”,也是承上启下、冲刺攻坚的关键时期。各级各部门要盯紧盯牢全年目标,自加压

力、跳起摸高,用好用活宁德市“四个一”工作方法,坚持“不等”“不靠”“不推”“不拖”,做到三季度好于二季度、下半年好于上半年,确保全年目标任务圆满完成。保增长要勤调度,稳住基本盘,抓好运行调度和弱项提升,做到“以旬保月、以月保季、以季保年”。优产业要出实招,增强经济活力,确保一产增产增收、二产壮群延链、三产扩容提质。抓项目要重实干,夯实发展后劲,抓好项目生成、要素破解、项目开竣工、招商引资、入库纳统等关键环节。保民生要办实事,提升民生福祉,统筹抓好为民办实事项目和教育、卫生、医疗、养老、就业等民生补短板项目,突出城市品质提升,抓好人居环境整治,持续优化营商环境。守底线要见实效,夯实发展基础,切实抓好安全生产、防汛防台、信访维稳、环保整改、耕地保护等工作,持续提升福安在全省全市的贡献和分量。

福安市电商产业园开园试运营

本报讯(何小丽 陈政清)8月15日,福安市电商产业园开园试运营,标志着我市在集聚电商发展平台、营造电商创业氛围上迈出了坚实的一步,也为我市电商产业发展开辟了一条新路。

福安市电商产业园是福安市电子商务核心园区。该园区位于城北街道街尾路锦湖商城,面积13661.99平方米,首批入驻电商企业、产品供应商16家。据介绍,下一步园区将以引进具有国际商务竞争力、国际品牌创造力和国际先进科技水平电子商务企业为主,搭建完备的网上交易与实体展示相结合的电子商务产业园区,实现传统制造业、商贸行业与电子商务行业有效对接和电商产业与工业、农业、文创业、旅游业的全面融合,助推我市互联网经济产业集群建设。

第五期“学思想 建新功”大讲堂举办

本报讯(兰文馨)为深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述和指示批示精神,推动我市文旅产业协调有序发展,打造闽东文化旅游特色品牌,增强我市领导干部服务发展文旅产业能力,8月15日,福安市举办第五期“学思想 建新功”大讲堂。

讲堂中,市文体旅游局党组书记、局长林霁作了《文化旅游融合创新发展》专题讲座,从为什么要文旅融合、文旅产业存在的问题、文旅产业如何融合、文旅融合创新切入点、文旅融合典型案例、文旅融合提一点建议六个方面,进行深入浅出的专题演讲。社口镇、溪潭镇、溪柄镇、潭头镇、松罗乡、白云山旅游公司主要负责人通过现场PPT等多媒体工具,展示并分享各自辖区内文旅产业发展举措和策略。闽江学院教授景秀艳以“推进文旅深度融合,助力乡村产业振兴”为题作经验分享,并逐一对各特色旅游乡镇及旅游公司展示的案例进行深入地剖析和解析,指出不足之处和改进方向。



8月10日,在穆云畲族乡溪塔村,村民正在采摘刺葡萄。据了解,溪塔村绵延6公里郁郁葱葱的“葡萄沟”,现有刺葡萄种植面积1200多亩,年产值1200多万元,成为乡村振兴的“甜蜜果”。

吴其文 摄

今年以来,我市深入开展营商环境创优专项行动——

“四心服务”提升四大环境

□ 张文奎

8月2日,谢女士来到市政务服务大厅办理企业住所变更业务,工作人员将其引导至市场监督管理局企业变更窗口,窗口人员为其提供帮代办服务,不到一个小时便顺利办结。

今年以来,我市聚焦企业“急、难、愁、盼”问题,深入开展营商环境创优专项行动,通过创优“称心”产业环境、创优“暖心”政务环境、创优“安心”法治环境、创优“舒心”生活环境的“四心服务”,持续提升产业、政务、法制、生活四大环境,推动全市运行环境更优、政务效能更高,为企业壮大、项目建设、经济发展筑牢服务保障。

区域经济高质量发展,产业是核心,项目是基础。记者来到福安宏旺年增130

万吨不锈钢冷轧扩建项目,该项目8月份预计新增产能5000吨。项目负责人表示:“为保证项目尽早开工,宁德市各级党政领导多次深入项目现场调研,组织召开专题会议,专项研究、协调项目前期难题。福安市发改局、工信局、自然资源局、住建局等单位为项目开通‘绿色通道’,事项办结用时全部是最低的法定承诺时限。依法依规、精准有效破解影响项目推进的各类制约因素和瓶颈难题,以确保项目提前进入下一环节,节省项目目前期工作时间。”

为推动项目快建设,早投产,我市完善产业发展专班服务,持续开展“千名干部进千企”活动,调整充实5支市组团工业服务队,组建招商引资、项

目前期、要素保障等10支职能服务队,主动靠前帮助企业解决发展难题。2023年以来,共收集汇总问题226个,已经解决到位162个,正在解决64个。我市还通过组建工作专班、建立行业智库、深入研究政策等方式,全面提升项目策划生成水平。引入“多规合一”业务协同平台,依托平台策划生成和储备管理项目,推进项目加快生成落地。“实干争效,我们立足于创优‘暖心’政务环境,打造窗口‘零距离’服务模式。锚定办事成本最低、审批效率最快、企业服务最好的目标,提升便民利企服务水平,推动政务环境持续优化。”市发改局局长郑龙康说。(下转2版)

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献